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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanının İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından yazılı olarak

cevaplandmimasmı saygılarımla arz ederim. 9/10/2024

Yüksel Taşkın

İzmir Milletvekili

Ülkemizde yaşanan silahlı çatışmalar ve şiddet olayları kamuoyunda derin endişe ve
korkuya neden olacak boyutlara ulaştı. Sokak çatışmalan, sadece çatışmaya karışan grupları
değil, aynı zamanda masum vatandaşlarımızı da tehlikeye atmakta ve toplumda huzursuzluk
yaratmaktadır. Genel olarak şiddet olayları ise özellikle kadınların güvenlik algısım ciddi
şekilde zedelemektedir.

Umut Vakfı’mn aktardığma göre 2023 yılında 3773 silahlı şiddet olayı basma yansıdı.
Bu olaylarda 2318 kişi hayatım kaybederken 3820 kişi yaralandı. Yaşanan silahlı şiddet

olaylarıma yüzde 85’inde ise ateşli silahların kullamidığı görülmektedir. Şiddet olaylanmn bu
kadar büyük bir kısmmm ateşli silahlarla gerçekleştiriliyor olması silah teminindeki kolaylık
ve denetim eksikliği konularını da gündeme getirmektedir.

GenelEmniyet Müdürlüğü’nün

(www.egm.gov.tr/ozelguvenlik/silah) verilen bilgiye göre değişik zamanlarda işlediği aym
veya farklı türden ikiden fazla suçtan dolayı hapis veya ağır hapis ve/veya adli para cezasına
mahkum olanlar; taksirli suçlar hariç bir yıldan fazla hürriyeti bağlayıcı cezaya mahkûm

olanlar; ateşli silahla işlenen suçlardan hükümlü bulunanlar, yüz kızartıcı suçlardan mahkum
olanlar; uyuşturucu ve psikotrop maddeleri ruhsatsız veya ruhsata aykırı olarak imal, ithal veya
ihraç etme ya da bu fiillere teşebbüs etme, satma, satışa arz etme, satın alma, bulundurma,
herhangi bir şekilde başkasına devretme veya devralma, sevk veya nakletme, alımp satılmasına
veya devrine ya da her ne suretle olursa olsun tedariğine vasıta olma suçlarından birinden
mahkûm olanlar, kesici delici silahlardan birini kullanmak suretiyle suç işleyen ve bu suçtan

dolayı hapis ve/veya ağır para cezasına mahkûm olanlar silah ruhsatı alamaz.

Ancak polis memuru Şeyda Yılmaz’m silahla vurularak öldürülmesi vakasında

görüldüğü gibi şiddet faillerinin bir kısmımn hali hazırda kasten yaralama, gasp, cinsel taciz,
yağma, mala zarar verme ya da çocuğa cinsel istismarda bulunma gibi suçlardan kaydı
bulunmaktadır.

internet sitesinderesmi

Bu durum şiddet vakalarında kullamlan silahların ruhsatsız-- olabileceği—izlenimini-

vermekte ve kaçak silahların ülkeye nasıl bu denli rahat sokulabirdiğflşorusuhu...akla„

getirmektedir.
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Bu bağlamda;

• 2021’den bu yana ülke çapmda kaç silahlı şiddet olayı yaşanmıştır? Bu olaylann kaçı
ateşli silahlarla gerçekleştirilmiştir?

• 2021’den bu yana ülke çapmda kaç kişi ateşli silahlarla gerçekleştirilen şiddet
olaylarında hayatını kaybetmiş ve yaralanmıştır?

• 2021’den bu yana ülke çapmda yaşanan ve ateşli silahlarla gerçekleştirilen şiddet
olaylarımn kaçında fail ya da mağdur yabancı uyrukludur?

• 2021’den bu yana ülke çapmda yaşanan ve ateşli silahlarla gerçekleştirilen şiddet
olaylarının kaçında mağdur bir kadındır?

• 2021’den bu yana ülke çapmda yaşanan ve ateşli silahlarla gerçekleştirilen şiddet
olaylarımn kaçı, 8/3/2012 tarihli ve 6284 sayılı Ailenin Korunması ve Kadma Karşı

Şiddetin Önlenmesine Dair Kanun’un 2’inci maddesi (b) fıkrasında tanımlanan “ev içi
şiddef ’ kapsamına girmektedir?

• 2021’den bu yana yaşanan silahlı şiddet olaylarında kullamlan ateşli silahların kaçı
ruhsatlıdır?

• Bakanhğımz ruhsat verirken nelere dikkat etmektedir?

• Son bir yılda yaşanan silahlı şiddet olaylarmda kullamlan ateşli silahlardan ruhsatsız

olanlar kaçak mıdır? Kaçak ise nasıl ülkeye sokulmuştur?

• Bireylerin ruhsatsız silahlan temin etmesinin önüne geçmek için Bakanlığmız bir
çalışma yürütmekte midir?


